

1. UVOD

*„Ako ne znate kako, posmatrajte PRIRODU,
ona će vam dati odgovore i inspiraciju”*

Nikola Tesla

Savremeni život, može se reći da predstavlja vreme podeljeno na vreme ispunjeno radom i slobodno vreme, ispunjeno opuštanjem, razonodom i zabavom. Za razliku od radnog vremena, koje podrazumeva obavezu ili prinudu, slobodno vreme dozvoljava kreativnost i odlučivanje o mogućnostima i načinima ostvarenja ličnosti i ispunjenja sebe zadovoljstvom. Slobodno vreme, kao društveni fenomen je duboko protkan u svakodnevni život i ima važnost, kako za korisnike, tako i za njegove organizatore.

Današnji, ubrzani način života, čije su odlike brz i neprekidan napredak nauke i tehnologije, razvoj proizvodnje, skraćanje radnog vremena u odnosu na radnu nedelju početkom dvadesetog veka, automatizacija, rast životnog standarda, dovodi do povećanja slobodnog vremena, što doprinosi usmeravanju ljudi ka aktivnostima, koje ispunjavaju potrebu čoveka za kretanjem, igrom i doživljajem vežbanja, radi očuvanja psihičkog, fizičkog i mentalnog zdravlja, kao aksioma postojanja.

Najveći doprinos simbiozi slobodnog vremena, osećaja zadovoljstva i „punjenja baterija” za ostvarenje radnog učinka, daje aktivno učešće u sportu, bilo na način rekreativnog bavljenja sportom, takmičenjem ili odlaskom u mesta gde se sportski događaji dešavaju. Svaki vid sportskih aktivnosti u prirodnom ambijentu angažuje kompletnu ličnost čoveka, povećavajući nivo motoričkih, funkcionalnih sposobnosti i morfoloških karakteristika, što rezultuje povećanjem zadovoljstva i sveukupnom relaksacijom od užurbane svakodnevnice.

Da bi sebi čovek priuštio osećaj užitka i bliskosti sa prirodom i ostvario preduslov da pruži mogućnost ostvarenja da „priroda leči”, a baveći se sportskim aktivnostima, savremeni čovek sve više organizuje i učestvuje u organizovanim putovanjima van mesta boravka i odlazi na različite turističke destinacije. Na taj način, povezuju se sport i turizam, gde sport utiče na razvijanje turizma, a isto tako i turizam utiče na razvoj sporta i omasovljenje bavljenja sportskim aktivnostima.

Turistima je danas važan emocionalni doživljaj, kroz ambijent i atmosferu, naročito u prirodi. Dobri prirodni uslovi, povoljne karakteristike podneblja i reljefa, kao i odgovarajući klimatski uslovi, doprinose privlačenju velikog broja turista i sportista, kao i turističkih i sportskih organizacija, a samim tim i ostvarenju veće ekonomske i druge dobiti od organizovanih sportskih događaja i manifestacija. Turizam u velikoj meri utiče na razvoj kraja u kome se organizuju sportski događaji i koje poseti značajan broj sportista i poklonika sporta. Među mnogobrojnim sportskim aktivnostima, koje se odvijaju u prirodnom ambijentu, izdvaja se orijentiring, kao veliki izazov i za sportiste takmičare i rekreativce, ali i za posetioce ovakvih događaja, podstičući ih na svojevrsno i aktivno učešće.

Orijentiring, kao sport, koji je tesno povezan sa boravkom u prirodi, sve više dobija poklonike širom sveta i postaje značajan deo sportskog turizma savremenog čoveka. Kao sport u prirodi, sport za sve generacije i za porodicu, orijentiring zaslužuje značajno mesto u očuvanju zdravlja ljudi i promovisanju zdravog načina života, čemu u današnje vreme bi trebalo pokloniti posebnu pažnju i pod okriljem sporta i sportskog turizma.